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Ata da 12'(décima segunda) reunião Ordinária da Câmara Municipal de
São Gotardo realizada no dia 14 (quatorze) de Setembro de 2010 (dois mil
e dez) às í9:00 (dezenove) horas, na sede da Câmara, à praça Sáo
Gotardo, n". 45, nesta cidade, onde se reuniram sobre a Presidência do
Vereador Mozar Borges da Silva, os senhores vereadores: Humberto de
Alencar Garcia, João Lúcio da Silva Neto, Divair César Rodrigues, Mauri
lgnácio da Silva de Morais, José Luiz Messias Neto, Marcilon Laci Rodrigues,
Domingos Sávio Rodrigues e Claudionor Anicésio dos Santos. O Sr. Presidente
agradece a presença dos colegas presentes. O Sr. Presidente declara aberta a
Décima Segunda Reunião Ordinária do ano de 20í0, em nome de Deus. O
Vereador Humberto de Alencar faz a leitura do Salmo do Dia. Após votação, a
leitura da ata foi dispensada por unanimidade, e foi informado que a mesma
encontra-se na disponível na secretaria. Passou-se a leitura das
Correspondências, feito pelo Vereador Primeiro Secretário João Lúcio.
Correspondências: Ministério da Educaçáo, Recurso do Orçamento da União
Pago aos Municípios, Recursos do Orçamento da Uniáo Empenhados aos
MunicÍplos. Passou-se a leitura dos requerimentos. Requerimentos do
Vereador Divair César Rodrigues ao Executivo Municipal: 1) que seja tomada
providência no sentido de retirar entulho da Rua do Balsámo no 604; 2) que
seja realizado obra de asfaltamento na Rua Geraldo Marques; 3) que seja
realizado prolongamento e pavimentação das ruas Naytheres de Rezende e
São Pio X, 4) que seja realizado a colocaÇáo de mais braços de energia
elétrica nas ruas João Joaquim e João Belarmino; 5) que seja realizada obra de
colocação de sinalização de transito no Distrito de Abaeté dos Venâncios; 6)
que seja realizado recapeamento do asfalto da Rua Olimplo Gonçalves de
Rezende; 7) que seja realizada obra de colocaçâo de Quebra-Molas, próximo à
escola Municipal Lourdes Ladeira, Rua Magnólias, 870; 8) que seja realizado a
retirada de entulhos no Bairro Boa Esperança, das seguintes ruas: Juca llia
íí3, Sinhô Giniô esquina com a Miguel José Ribeiro, Antonio Luiz Ferreira em
frente à creche, llário Albino 430, Castorina de Jesus 124; 9) que seja realizado
o recapeamento do asfalto nas ruas do Bairro Boa Esperança, em especial nas
ruas João Funchal, Ganimedes e Jose Málica e 10) que seja realizado obra de
revitalização no cruzamento da Avenida Nossa Senhora de Fátima com a Rua
Lino Francisco Soares. O Presidente Mozar agradece a presença do Sr.
Gercondes, D. Maria, Sr. Jean e a imprensa, e se mostra honrado.
Requerimento do Vereador Humberto de Alencar Garcia ao Executivo
Municipal, para que seja oficiado a Empresa COMIM, prestadora de serviços
da COPASA- São Gotardo/MG, para que a mesma arque com as despesas
(reparos) das vias públicas asfaltadas de nosso município, causadas pelo trator
de esteira da mesma empresa. O vereador Humberto cumprimenta a todos
presentes, e diz ter ficado indignado com a atitude da empresa, e pede para
que o Prefeito notifique a empresa, para que a mesma faça os reparos do
estrago causado por ela. O vereador Humberto comenta ainda referente ao
requerimento do verador Divair, que o Deputado Chico Uejo fez uma emenda
de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para asfaltar a Rua Olimpio Gonçalves de
Resende. Requerimentos Claudionor Anicesio dos Santos ao Executivo
Municipal: 1) que seja informado se já foram contemplados com o novo plano
de cargos lei n'. 5712009, os p ção aprovados em
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de carga onde pode ocorrer acidentes mais graves. Por isso deve ser

concursos anteriores; 2) que seja solicitado a Secretaria de Educaçáo
informações sobre o Plano de cargos de Salários e Valorização do Magisteiio,
se todos os serviçais (auxiliares) e cantineiras já foram enquadrados no
referido plano. O vereador Claudionor Anicésio dos Santos pede para que os
seus requerimentos seja passo em votação no plenário, onde os requerimentos
foram aprovados por unanimidade. O vereador José Luiz Messias Neto, antes
de votar no requerimento do vereador Claudionor, informa ao vereador e a esta
casa de leis que já existe uma representaÇão no Ministerio público sobre o
assunto, e que nesta representação o Sr. Promotor de Justiça já instaurou uma
portaria para apuração dos fatos e inclusive os requerimentos foram assinados
por ele (Sr. Jose Luiz), o Sr. Humberto e o Sr. Mauri lgnácio, onde Sr. promotor
já requereu informaçÕes sobre o assunto. Na resposta ao promotor, os
vereadores citaram justamente que o Sr. prefeito Municipal respondeu o
Ministerio Público sonegando informaçôes ao mesmo e então os vereadores
encaminharam as informações corretas, mostrando inclusive no plano de
cargos e salários do magistério, que fazem parte da educação e que não estão
sendo contemplados, e citaram ainda na resposta ao promotor que o Executivo
se contradiz, pois diz que fazem parte do magisterio do plano de cargo de
salário apenas supervisores, proÍessores entre outros, e que os que Vossa
Excelência (sr. claudionor) citou não faz parte. lnseriram inclusive na resposta
ao Promotor, o documento que foi aprovado ano passado (200g) do FUNDEB,
que paga a esses proflssionais a gratificação do FUNDEB, que prova que eles
são realmente da área de educação, pois se não fossem, não poderiam estar
recebendo a gratificação do FUNDEB. Então o Vereador José Luiz Messias
Neto conclui que o Executivo Municipal contradiz o que está na lei, e diz que na
próxima reunião faz questão de trazer para passar para o Sr. presidente e a
esta Casa de Leis sua resposta ao Promotor, e aprova o requerimento do
vereador Claudionor. É passado em plenário uma Moção de Congratulação, de
autoria do vereador Claudionor, destinado a Câmara Municipal de Tiros. O
vereador Claudionor pede para que todos os vereadores assinem com ele esta
moção, onde parabeniza Câmara de Tiros pelo brilhante trabalho realizado em
prol desse município, e em especial a reunião solene de honorárias da qual
puderam participar. A moção foi passada em plenário e aprovada por 6 votos,
pois o voto do vereador Divair foi retirado pelo presidente. O presidente Mozar
Borges da Silva apresenta Moçáo de Pesar pela morte do Sr. Sebastiáo de
Assis Ladeira. Em seguida passou-se à apresentação dos projetos, que foram
lidos pelo Primeiro Secretário Sr. João Lúcio da Silva Neto. projeto de Lei n..
30/2010 - auloriza o município de São Gotardo-MG, através do poder
executivo municipal, a celebrar convênio de cooperação com entes
administrativos municipais, na forma que específica , paru a gestão associada
de serviços públicos e dá outras providências. Projeto de Lei n.. 31/2010 -
dispÕe sobre zoneamento e plantÕes de farmácias e drogarias e dá outras
providências. Projeto de Lei n'. 29/2010 - disciplina a instalaçáo e manutenção
de cercas elétricas no município de São Gotardo e dá outras providências. O
Presidente Mozar Borges autor do projeto faz um pronunciamento, alegando
que o projeto vem regulamentar as cercas elétricas em nosso município, pois
ocorrem vários acidentes com crianças, às vezes as cercas estão com excesso
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regularizando a situação destas cercas para que sejam na carga e altura ideal,
para garantir a segurança de toda a população. O Presidente Mozar Borges da
Silva pede para que o Projeto volte para a mesa de avaliação e para que possa
ser apreciado e votado na próxima reunião. Projeto de Lei n'.2712010 - altera a
lei n'. í.616 de janeiro de 2004 "parcelamento do solo". Parecer favorável das
três comissões permanentes desta casa. O Presidente cumprimenta a Sra.
Adélia e seu marido presentes também na reunião. O vereador Humberto de
Alencar Garcia cumprimenta a todos presentes e faz pronunciamento referente
ao projeto n".2712010 que e de sua autoria, afirma que depois que foi votado o
plano diretor em 2008, a juiza náo estava autorizando passar escritura com
loteamentos menos que 240 m2, e no plano diretor reza que todo loteamento a
partir de 2008 tem que ser acima de 240 m', porém no próprio plano diretor tem
um item que diz que se o plano do loteamento for social, para pessoas de baixa
renda há essa possibilidade, e por isso teve a iniciativa de tazer este projeto,
para adequar a lei I .616, já havia sido feito o projeto pelo próprio vereador, que
regulamentava para 125 m2, que é de acordo com a Lei Federal. O vereador
Humberto continua dizendo que no Bairro Boa Esperança, Taquaril e Lírios do
Campo há vários lotes que foram divididos na metade, e que tem apenas 90
m'?, impossibilitando assim de os moradores conseguirem escritura, e com este
projeto que o vereador acaba de apresentar a esta casa de leis e que vai entrar
em aprovação, vai dar legitimidade para que a Dra. Genole, juÍza de Direito
possa dar escritura para os moradores. O Presidente Mozar parabeniza o
vereador Humberto pelo projeto. Em seguida o Projeto é passado em votação e
aprovado por 07 (sete) votos. O Presidente Mozar Borges da Silva pede para
que os vereadores apresentem os currículos das indicações para cidadão
honorário e benemérito ate o dia 21 (vinte e um) de Setembro de 20í0. E
informa ainda que a data da reunião ordinária foi modificada para o dia 21 de
Setembro de 2010, e caso algum vereador queira apresentar algum
requerimento, apresentar 48 (quarenta e oito) horas antecipadas. Antes de
conceder a palavra livre o Sr. Presidente relembra que o prazo é de 10 (dez)
minutos previsto no Regimento lnterno. É passada a palavra para o vereador
Joáo Lúcio, que pede que encaminha-se um projeto ao Executivo para que ele
possa adiar o IPTU ate dia 31 de dezembro, pois muitas pessoas receberam
muito em cima do p@zo, e agora estão tendo que pagar juros, e pede a
aprovação de todos os demais colegas. O presidente Mozar Borges da Silva
concorda e aprova, e relembra que diante dos requerimentos apresentados de
cada vereador nesta casa o Executivo Municipal náo está dando a devida
atenção, e que a meses ele enviou um requerimento para o Executivo e até a
presente data não atendido, ou sequer recebido uma resposta do mesmo. O
requerimento solicitava sinalizaçáo adequada ao bairro Sol Nascente, e com
essa atitude o Executivo está pondo em risco a segurança da população, pois
têm ocorrido vários acidentes, e que se não houvesse verba para colocar
placas, que pelo menos sinalizasse no cháo. O Presidente pede para o Prefeito
que dê mais atenção aos requerimentos enviados pelos vereadores. É passada
a palavra para o vereador Humberto de Alencar Garcia que Íaz diz ler
encaminhado um requerimento pedindo a sinalizaçáo de contramão na Praça
Sagrados Corações, pois não há nenhuma placa sinalizando que não pode
descer, e pessoas que vem de fora acabam errando por falta de placa. E outro
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requerimento que foi enviado, foi devida sinalizaçâo na Rua José Ferrerson,
onde morava o Sr. Zezinho Sidnei, pois é contramão virar para esquerda, e não
há nenhuma placa, e entre outros requerimentos enviados e não atendidos. É
passada a palavra novamente para o Sr. Presidente Mozar, que cita o
requerimento enviado ao executivo pedindo um engenheiro de tráfego. É
passada a palavra livre para o vereador José Luiz Messias Neto, que
cumprimenta todos presentes, e pede para que adie a data de entrega dos
currículos de cidadão honorário e benemérito para serem homenageados nesta
casa, pois apenas o prazo de apenas 7 dias para a entrega dos mesmos é
pouco, e tem que ser feito uma análise de quais os feitos dessa pessoa para
nossa comunidade, e até mesmo para dar um devido ptazo a família para
apresentar um currículo mais detalhado. O Presidente Mozar Borges prorroga a
data de entrega para o dia 30 (trinta) de Setembro, mas alerta que o vereador
que conseguir entregar antes, deve ficar a vontade, para um desempenho mais
rápido. O vereador José Luiz continua fazendo uso da palavra, onde afirma que
todos os vereadores tem feito requerimentos conforme a Lei Orgânica e
Regimento lnterno desta Casa, solicitando documentação ao Poder Executivo,
referente algumas áreas de trabalho da administração e infelizmente não tem
recebido estas documentações, tem inclusive buscado junto ao Ministério
Público, documentos que cheguem até a Câmara Municipal, para que todos os
vereadores possam acompanhar a execução orçamentária do Município, e tudo
que está acontecendo, e lamentavelmente isto não está acontecendo. Há
algum tempo atrás foi feito um requerimento e assinado pela maioria dos
vereadores solicitando a documentação de reforma e ampliação do Posto de
Saúde do baino Boa Esperança, e até o presente momento não foi recebido
nenhuma documentação, e nem sequer um comunicado. O vereador José Luiz
pede ao Sr. Presidente que faça um ofício reiterando esse pedido de
documentação ao poder Executivo, e que a intenção do vereador é apenas
cobrar estes documentos, e que em todas as próximas reuniões ele estará
cobrando, quer que fique registrado em ata, e pede a cópia de cada ata das
reuniões que forem feitos os pedido destes documentos. Sr. José Luiz afirma
que outro assunto que o tem preocupado, e acredita que a todos os nobres
colegas vereadores, e mais ainda os moradores do bairro Alto Bela Vista, é que
no ano de 2009 (dois mil e nove) foi aprovado um Projeto de Lei nesta Casa,
aprovando a construÉo das casas do Loteamento Saturnino Pereira, e que o
Projeto foi aprovado com condições, que era a construção de rede pluvial. O
vereador Jose Luiz diz estar acompanhando o andamento das obras e tem
notado que não existe movimentação nenhuma para a construção da rede
pluvial, e que nâo demora muito para iniciar o período chuvoso, e certamente
teremos problemas de escoamento de resíduos, terra e solo para dentro do
bairro Alto Bela Vista, então antes de entrar com uma representação no
Ministerio Público, o vereador pede ao Sr. Presidente que faça um comunicado
ao Executivo Municipal para que cumpra o que esta estabelecido e
determinado na Lei que aprovou o Loteamento. O vereador completa que se
até na próxima reunião não obtiver uma resposta sobre a construção dessa
rede pluvial, no início do mês que vem ele estará entrando com uma
representação no Ministerio Público de forma preventiva para que náo venha a
ocorrer uma catástrofe no local. O Projeto foi aprovado a um ano atrás e não
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há motivos para dizer que não houve tempo, e é de fundamental importância
que essa rede pluvial seja construída. O Presidente Mozar Borges da Silva
relembra que foi colocado uma emenda, e quê a preocupação na época em
que o projeto foi aprovado foi que cuidassem da rede pluvial, e pede ao
assessor jurídico que faça o comunicado. O Presidente Mozar Borges com a
Graça de Deus declara encerrada a
presente ata.

Do que para constar lavrou-se a
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